



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
6 December 2013
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием "Женщины в 2000 году:**

**равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке": достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

Заявление, представленное неправительственной организацией "Социологи в защиту интересов женщин в обществе", имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Организация "Социологи в защиту интересов женщин в обществе" поддерживает предложение Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин ("ООН-женщины") относительно постановки в повестке дня на период после 2015 года трансформационной автономной цели достижения гендерного равенства, обеспечения прав женщин и расширения прав и возможностей женщин. Мы согласны с тем, что свобода от насилия – первоочередная цель, гарантирующая, чтобы женщинам и девочкам были предоставлены возможности в области развития, такие как образование и занятость. Как отмечалось в Платформе действий четвертой Всемирной конференции по положению женщин, насилие в отношении женщин представляет собой один из важнейших социальных механизмов, заставляющих женщин находиться в зависимом положении по сравнению с мужчинами. Это проявление исторически неравного соотношения сил между мужчинами и женщинами, которое привело к доминированию мужчин и дискриминации женщин и помешало полноценному развитию женщин. Когда женщины и девочки страдают от повседневного насилия, не только нарушаются их права, а это отрицательно сказывается на национальном развитии в целом. Как было отмечено Всемирным банком в *Докладе о мировом развитии* за 2012 год, гендерное равенство – это хорошая экономика.

Отсутствие надлежащих показателей гендерного насилия затрудняет выработку программ и контроль за изменениями. Показатели, предлагаемые Структурой "ООН-женщины" для повестки дня на период после 2015 года, помогут преодолеть эти трудности и позволят получить широкую картину насилия в отношении женщин и девочек во всем мире. Совместно с выпущенными Статистической комиссией руководящими принципами эти показатели позволят определять распространение, серьезность и частоту физического, сексуального и психологического насилия в отношении женщин и девочек с разбивкой по возрасту и родственному отношению жертвы к насильнику, включая насилие со стороны состоящих в интимной связи партнеров, сексуальное надругательство над детьми и случаи супружеского убийства. Организация "Социологи в защиту интересов женщин в обществе" также рекомендует оценивать насилие по факторам гендерной принадлежности, сексуальной ориентации и инвалидности, частоты и распространенности случаев торговли женщинами и девочками, а также приводить все показатели в разбивке по полу, классу, этнической принадлежности и принадлежности к сельскому/городскому населению.

Чтобы обратиться к коренным причинам насилия в отношении женщин и девочек, необходимо рассматривать процессы гендерного социального формирования, особенно инициацию у мальчиков мужского поведения, основанного на доминировании и насилии, в учебных программах и средствах массовой информации. Предлагаемые Структурой "ООН-женщины" показатели по изменению гендерных представлений, отношению и поведению являются примером того, как можно определять гендерные культурные особенности. Также можно отслеживать подтвержденные случаи практического применения различных стратегий, таких как криминализация гендерного насилия, убежища для женщин – жертв насилия как в сельских, так и в городских районах, специализированные суды для случаев насилия со стороны состоящих в интимной связи партнеров и специализированные подразделения полиции, укомплектованные женщинами-полицейскими.

Хоть и был достигнут реальный прогресс в отношении увеличения числа детей, посещающих начальную школу (цель 2 ЦРТ), получение полного начального

образования всеми детьми по-прежнему остается насущной задачей. При трудных семейных обстоятельствах девочки чаще бросают школу, чем мальчики. В некоторых бедных сельских районах в начальную школу даже записано не более 10 или 15 процентов девочек.

Наличие официальной и неофициальной платы за школьное обучение делает для девочек из бедных семей завершение начального образования проблематичным, особенно в сельских районах. Бедные родители затягивают с отправкой ребенка в школу или отказываются давать ему образование, чтобы дать образование другому, когда они не могут оплатить школьное обучение. Когда у родителей нет денег на оплату школьного обучения, детям зачастую приходится бросать начальную школу. Девочки без образования, вырастая зарабатывают меньше денег и не могут материально поддерживать свои семьи или платить за обучение своих детей. Чтобы избежать этих нежелательных последствий, следует определять и отслеживать размеры как официальной, так и неофициальной оплаты школьного обучения в рамках повестки дня в области развития на период после 2015 года в разбивке по полу, классу, этнической принадлежности и принадлежности к сельскому/городскому населению.

В повестку дня в области развития на период после 2015 года следует включить курсы по ликвидации безграмотности для взрослых, программы профессионально-технического обучения и массовые женские курсы в общинах в разбивке по полу, классу, этнической принадлежности и принадлежности к сельскому/городскому населению. Уровень грамотности сельских женщин намного ниже по сравнению с городскими. Даже среди сельских женщин уровень грамотности значительно различается в зависимости от класса, касты, этнической и религиозной принадлежности. Если сельские женщины овладевают грамотой, перед ними открываются новые возможности найти оплачиваемую работу и получить средства для более эффективной помощи своей семье. Проекты по ликвидации безграмотности позволяют женщинам объединиться и уверенно противостоять насилию.

Профессионально-техническая подготовка, как для школьников, так и для взрослых, дает возможность получить квалификацию, востребованную и в сельских, и в городских районах. Женщины мигрируют в города более активно, чем мужчины, и там они оказываются в ущемленном, маргинализованном положении. Приобретенные в результате профессионально-технической подготовки навыки могут помочь женщинам более успешно адаптироваться к городским условиям, избежать низкооплачиваемой неофициальной занятости, что снизит уровень нищеты в городах. Как в сельских, так и в городских районах, женщины с профессиональной квалификацией имеют больше шансов получить достойную работу и не попасть в такие гендерные ловушки, как торговля людьми и проституция.

Проекты по ликвидации безграмотности обеспечивают женщинам возможность оказывать поддержку друг другу в решении проблем семьи и общины. Низовые общинные женские организации мобилизуют женщин и расширяют их права и возможности, особенно в сельских районах, придавая им уверенность и умение для участия в политических процессах. Образованные женщины, получившие дополнительные права и возможности благодаря низовым общинным женским организациям, более склонны к тому, чтобы играть ведущую роль и работать на благо развития общины, в отличие от лишь индивидуального развития. Они могут вести борьбу за соблюдение законов, защищающих женщин, таких как законы против насилия в семье и ранних браков. Несмотря на их подтвержденную пользу, в сельских районах по-прежнему мало таких низовых общинных женских организаций. Существенное уве-

личение числа таких групп может расширить права и возможности сельских женщин и ускорить социальные преобразования, и поэтому их количество должно контролироваться в рамках повестки дня в области развития на период после 2015 года.

Помимо искоренения насилия в отношении женщин и повышения их уровня образования, повестка дня в области развития на период после 2015 года должна также включать показатели участия женщин в конфликтных ситуациях. Резолюция 1325 (2000) Совета Безопасности изменила образ женщин, ранее они представлялись исключительно как жертвы войны, а теперь – в качестве миротворцев, миростроителей и участников переговоров, как было отмечено Специальным советником по гендерным вопросам и улучшению положения женщин. Эти показатели помогут установить количество женщин – сотрудников миротворческих миссий, женщин, участвующих в мирных переговорах, а также женщин, работающих в администрации лагерей беженцев.

Организация "Социологи в защиту интересов женщин в обществе" является американской некоммерческой научно-образовательной организацией социологов, цель которой состоит в повышении уровня жизни женщин и обеспечении для них социальных перемен. Посредством образовательной деятельности, исследований, публикаций и активной работы мы просвещаем и привлекаем внимание профессиональных социологов, других ученых и общественности к социальному, политическому и экономическому положению женщин. Мы издаем пользующийся большой популярностью профессиональный журнал "Гендерные аспекты и общество" и сотрудничаем с сетью партнерских организаций в странах различных континентов через нашу глобальную программу женского партнерства.
